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北京市朝阳区九年级综合练习（一）
数   学   试   卷            2009.5
	考
生
须
知
	1． 本试卷共8页，共三道大题，25道小题，满分120分，考试时间120分钟.
2． 在试卷和答题卡上准确填写学校、班级、姓名．

3． 试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效.

4． 考试结束，请将本试卷和答题卡一并交回.


第Ⅰ卷（选择题32分）
一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）
1．
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的绝对值是
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2．为积极转化奥运会、残奥会志愿者工作成果，完善和健全志愿者服务体系及长效机制，北京市将力争实现每年提供志愿服务时间11000万小时. 11000万小时用科学记数法表示为
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3. 方程
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4. 某市2008年4月的一周中每天最低气温如下：13，11，7，12，13，13，12，则在这一周中，最低气温的众数和中位数分别是
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   A. 13和11                          B. 12和13

   C. 11和12                          C. 13和12
5. 如图，圆锥的高
[image: image16.wmf]AO

为12，母线
[image: image17.wmf]AB

长为13，则该圆锥的侧面积等于
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                                                                 （第5题）
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6. 如图，△ABC内接于⊙O，∠C =45°，AB=2，则⊙O的半径为

A．1

    B．
[image: image22.wmf]2

        C．2

        D．
[image: image23.wmf]2
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7．把4张形状完全相同的卡片的正面分别写上数字1，2，3，4，

洗匀后正面朝下放在桌子上，随机从中抽取一张卡片，记下数字      （第6题）

后放回，再随机从中抽取一张卡片，则两次抽取的卡片上的数字

之和等于5的概率是
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8. 如图，在直角梯形
[image: image28.wmf]ABCD

中，
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，
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，AD＝2cm，动点P、Q同时从点
[image: image33.wmf]B

出发，点
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沿BA、AD、DC运动到点
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停止，点
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沿
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运动到
[image: image38.wmf]C

点停止，

两点运动时的速度都是1cm/s，而当点
[image: image39.wmf]P

到达点
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时，点
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正好到达点
[image: image42.wmf]C

．设P点运动的时间为
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t

，
[image: image44.wmf]BPQ

△

的面积为         （第8题）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image46.wmf]2
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下图中能正确表示整个运动中
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关于
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的函数关系的大致图象是
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第Ⅱ卷 （填空题和解答题，共88分）
二、填空题（共4个小题，每小题4分，共16分）
9．计算：
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10. 因式分解：
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11．如图，
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△

中，
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平分
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Ð

交AC于

点D，若CD=6，则点D到AB的距离为            ．
12. 已知抛物线
[image: image55.wmf]2
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与x轴的两个交点的           （第11题）

横坐标均为整数，且m<5，则整数m的值为             .
三、解答题（共13个小题，共72 分）  
13．（本小题5分）
计算：
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— tan30° ÷ 
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14．（本小题5分）
解方程：
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15.（本小题5分）
先化简，再求值：
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，其中
[image: image61.wmf]1

-

=

a

．

解：
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16. （本小题5分）

已知：如图，AD∥BC，AD＝BC，E为BC上
一点，且AE＝AB.

求证：DE＝AC.

17. （本小题5分）
[image: image161.png]


如图，点
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在反比例函数
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，且
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点纵坐标为1，求该反比例函数的解析式． 
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19. （本小题5分）
通常情况居民一周时间可以分为常规工作日

（周一至周五）和常规休息日（周六和周日）. 

居民一天的时间可以划分为工作时间、个人生活
必须时间、家务劳动时间和可以自由支配时间等
四部分. 2008年5月，北京市统计局在全市居民
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家庭中开展了时间利用调查，并绘制了统计图：
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E

�

D

�

C

�

B

�

A


图②
（1）由图①，调查表明，我市居民人均常规工作日工作时间占一天时间的百分比为              ；

（2）调查显示，看电视、上网、健身游戏、读书看报是居民在可自由支配时间中的主要
活动方式，其中平均每天上网占可自由支配时间的12%，比读书看报的时间多8分钟. 请根据以上信息补全图②；

（3）由图②，调查表明，我市居民在可自由支配时间中看电视的时间最长. 根据这一信息，请你在可自由支配时间的利用方面提出一条建议：___             ____________.
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19. （本小题5分）
如图，在梯形ABCD中，AB∥CD，∠D＝90°，CD＝4，
∠ACB＝∠D，
[image: image67.wmf]3

2

tan

=

Ð

B

，求梯形ABCD的面积.

20. （本小题5分）  
改革开放30年来，我国的文化事业得到了长足发展，以公共图书馆和博物馆为例，

1978年全国两馆共约有1550个，至2008年已发展到约4650个. 2008年公共图书馆的数量比1978年公共图书馆数量的2倍还多350个，博物馆的数量是1978年博物馆数量的5倍. 2008年全国公共图书馆和博物馆各有多少个？
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21. （本小题5分）
响应“绿色环保，畅通出行”的号召，越来越多的市民选择

乘地铁出行，为保证市民方便出行，我市新建了多条地铁线路，

与旧地铁线路相比，新建地铁车站出入口上下楼梯的高度普遍

增加，已知原楼梯BD长20米，在楼梯水平长度（BC）不发生

改变的前提下，楼梯的倾斜角由30°增大到45°，那么新修建

的楼梯高度将会增加多少米？
（结果保留整数，参考数据：
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22. （本小题7分）
[image: image167.emf]�
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已知：在⊙O中，AB是直径，AC是弦，OE⊥AC
于点E，过点C作直线FC，使∠FCA＝∠AOE，交
AB的延长线于点D.

（1）求证：FD是⊙O的切线；

（2）设OC与BE相交于点G，若OG＝2，求⊙O
半径的长；

（3）在（2）的条件下，当OE＝3时，求图中阴影
部分的面积.

23. （本小题5分）
将图①，将一张直角三角形纸片ABC折叠，使点A与点C重合，这时DE为折痕，

△CBE为等腰三角形；再继续将纸片沿△CBE的对称轴EF折叠，这时得到了两个完全重合的矩形（其中一个是原直角三角形的内接矩形，另一个是拼合成的无缝隙、无重叠的矩形），我们称这样两个矩形为“叠加矩形”.

[image: image168.emf][image: image169.emf]北京市居民每天可自由支配时间利用情况

104

22

30

19

15

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

看电视

读书看报

上网

健身游戏

学习参观

社会交往

交通时间

其他

[image: image170.png]1] =181 %]
RARERBEE B

[ Microsoft Powerf

E e ®Ee MY BAD #XQ IAD OTAERO E0O©
DEHRRISQIDE $ 2BV 9- M A[d]e
A ——— - 108 - 2|05 |®e-|EHE

£ 18 < B I s I FaR=SEA Y
/R BT X LT oA v x
1 O] Al

AL SIS,

A% W ERASFIRIA B W R AR
aqpEsxe — WG G
FiE, 14.5%
TAEafiE
EEFHR =
[, 74%
NGB
[6), 46.5%
g
K} | s
BEUAFEE = LB
E3=AE0 ] = = 7 HRAHRET A A
Be-[|esfro- \ NOCHEd: BE &-L-A-==50df

AR L1 ik X EE «@ D

prnl o @ Be O [ Bs. [ B@. [ Gw. | OE.| €8 e €1k @)k B3| B3 Elm <K a2





图①                         图②                 图③

（1）如图②，正方形网格中的△ABC能折叠成“叠加矩形”吗？如果能，请在图②中画出折痕；

（2）如图③，在正方形网格中，以给定的BC为一边，画出一个斜三角形ABC，使其顶点A在格点上，且△ABC折成的“叠加矩形”为正方形；
（3）如果一个三角形所折成的“叠加矩形”为正方形，那么它必须满足的条件是     ；

（4）如果一个四边形一定能折成“叠加矩形”，那么它必须满足的条件是        . 

24. （本小题7分）
抛物线与x轴交于A（－1，0）、B两点，与y轴交于点C（0，－3），抛物线顶点为M，连接AC并延长AC交抛物线对称轴于点Q，且点Q到x轴的距离为6.

（1）求此抛物线的解析式；
（2）在抛物线上找一点D，使得DC与AC垂直，求出点D的坐标；
（3）抛物线对称轴上是否存在一点P，使得S△PAM=3S△ACM，若存在，求出P点坐标；若不存在，请说明理由.

25. （本小题8分）
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                       图①                            图②
（1） 已知：如图①，Rt△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC，点D、E在斜边AB上，且
∠DCE=45°. 求证：线段DE、AD、EB总能构成一个直角三角形；   
（2）已知：如图②，等边三角形ABC中，点D、E在边AB上，且∠DCE=30°，请你找出一个条件，使线段DE、AD、EB能构成一个等腰三角形，并求出此时等腰三角形顶角的度数；
（3）在（1）的条件下，如果AB=10，求BD·AE的值．
北京市朝阳区九年级综合练习（一）

          数学试卷评分标准及参考答案         2009.5
一、选择题（共8个小题，每小题4分，共32分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	B


二、填空题（共4个小题，每小题4分，共16分）

	9. 
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	10. 
[image: image71.wmf]2
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	11. 6

	12. 0或4（答对一个给2分；在答出0或4的基础上，多答的只给2分.）


三、解答题（共13个小题，共72 分）  

13. （本小题5分）

解：原式＝
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 ……………………………………………4分
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14. （本小题5分）

解： 
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. ……………………………………………………………………3分

    解得  
[image: image76.wmf]3
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x

. ………………………………………………………………………4分
经检验，
[image: image77.wmf]3
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x

是原分式方程的解. …………………………………………………5分

15. （本小题5分）
解：原式＝
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 当
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时，原式
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16. （本小题5分）

证明：∵AD∥BC，
      ∴∠DAE＝∠1.  …………………… 1分
      ∵AE＝AB，
      ∴∠1＝∠B.   ……………………… 2分
      ∴∠B＝∠DAE. …………………………………………………………… 3分
      又AD＝BC，
      ∴△ABC≌△AED. …………………………………………………… 4分
      ∴DE＝AC. ………………………………………………………………… 5分
17. （本小题5分）
解：把
[image: image82.wmf]1
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y
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[image: image84.wmf]3
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    把点A（3，1）代入
[image: image85.wmf]x
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，得
[image: image86.wmf]3

=

k

. ……………………………………4分

∴该反比例函数的解析式为
[image: image87.wmf]x
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18. （本小题5分）
解：（1）31.6%；………………………………………………………………………1分

（2）补全统计图；……………………………………………………………………4分

    （说明：本问共3分，①补全“上网”给1分；②补全“健身游戏”给2分.）
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（3）答案不惟一，如：适当减少看电视的时间，多做运动，有益健康.（合理即给分）
……………………5分
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19. （本小题5分）

解：在梯形ABCD中，AB∥CD，

∴∠1＝∠2. 
∵∠ACB＝∠D＝90°.

∴∠3＝∠B.
∴
[image: image88.wmf]3
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在Rt△ACD中，CD＝4，

∴
[image: image89.wmf]6
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∴
[image: image90.wmf]13
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在Rt△ACB中，
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20. （本小题5分）
解：设1978年全国有公共图书馆x个，博物馆y个，………………………………1分

由题意，得
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则
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答：2008年全国有公共图书馆2650个，博物馆2000个. …………………………5分
21. （本小题5分）

解：由题意，可得△ABC和△BDC都是直角三角形，

在Rt△BDC中，BD＝20，∠DBC＝30°，

∴
[image: image99.wmf]10
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BD

CD

，
[image: image100.wmf]3
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BC

.………………………………2分
在Rt△ABC中，∠ABC＝45°，

∴
[image: image101.wmf]3
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AC

. ………………………………………………………………3分
∴
[image: image102.wmf]10
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.……………………………………………………4分
∴
[image: image103.wmf]7

»

AD

（米）. ……………………………………………………………………5分
答：新修建的楼梯高度会增加7米.
22. （本小题7分）

[image: image176.emf]�
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证明：（1）连接OC（如图①），
          ∵OA＝OC，∴∠1＝∠A.
          ∵OE⊥AC，∴∠A＋∠AOE＝90°.
          ∴∠1＋∠AOE＝90°.
又∠FCA＝∠AOE，                            图①

∴∠1＋∠FCA＝90°. 即∠OCF＝90°.
∴FD是⊙O的切线. ……………………………………………………2分
[image: image177.png]


          （2）连接BC（如图②），
∵OE⊥AC，∴AE＝EC.

又AO＝OB，

∴OE∥BC且
[image: image104.wmf]BC

OE

2

1

=

.……………3分
∴△OEG∽△CBG.                              图②
∴
[image: image105.wmf]2
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.

∵OG＝2，∴CG＝4.

∴OC＝6. ………………………………………………………………5分

即⊙O半径是6.

          （3）∵OE＝3，由（2）知BC＝2OE＝6.

∵OB＝OC＝6，∴△OBC是等边三角形.∴∠COB＝60°. ………6分
在Rt△OCD中，
[image: image106.wmf]3
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∴
[image: image107.wmf]OBC
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[image: image108.wmf]360
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[image: image109.wmf]p
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23. （本小题5分）
（1）              [image: image178.emf]�
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    （说明：只需画出折痕.）

（2）[image: image179.emf]�
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A


…………………………………………………………………2分

（说明：只需画出满足条件的一个三角形；答案不惟一，所画三角形的一边长与该边上的高相等即可.）

（3）三角形的一边长与该边上的高相等. …………………………………………3分

（4）对角线互相垂直.（注：回答菱形、正方形不给分）………………………5分

24. （本小题7分）
解：（1）设直线AC的解析式为
[image: image110.wmf]3
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kx

y

，把A（－1，0）代入得
[image: image111.wmf]3
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∴直线AC的解析式为
[image: image112.wmf]3
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. ………………………………………………1分

依题意知，点Q的纵坐标是－6.

把
[image: image113.wmf]6
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代入
[image: image114.wmf]3
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中，解得
[image: image115.wmf]1

=

x

，∴点
Q（1，
[image: image116.wmf]6
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）. ………………2分

∵点Q在抛物线的对称轴上，∴抛物线的对称轴为直线
[image: image117.wmf]1
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x

.

设抛物线的解析式为
[image: image118.wmf]n
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，由题意，得
[image: image119.wmf]î
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，解得 
[image: image120.wmf]î
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∴抛物线的解析式为
[image: image121.wmf]4
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.………………………………………………3分

（2）如图①，过点C作AC的垂线交抛物线于点D，

交x轴于点N，则
[image: image122.wmf]ANC

ACO

Ð

=

Ð


∴
[image: image123.wmf]ACO
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[image: image124.wmf]OC
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[image: image125.wmf]1
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，
[image: image126.wmf]3
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，∴
[image: image127.wmf]9
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.

∴点N的坐标为（9，0）
可求得直线CN的解析式为
[image: image128.wmf]3
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.                      图①
由
[image: image129.wmf]ï
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，解得
[image: image130.wmf]ï
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，即点D的坐标为（
[image: image131.wmf]3
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，
[image: image132.wmf]9
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）.………5分
[image: image181.emf]北京市居民每天可自由支配时间利用情况

104

22

30

38

12

19

15

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

看电视

读书看报

上网

健身游戏

学习参观

社会交往

交通时间

其他

（3）设抛物线的对称轴交x轴于点E，

依题意，得
[image: image133.wmf]2
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AE

，
[image: image134.wmf]4
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EM

，
[image: image135.wmf]5
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.
∵
[image: image136.wmf]1
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，

且
[image: image137.wmf]PM
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又
[image: image138.wmf]ACM
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，∴
[image: image139.wmf]3
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PM

.       

设P（1，m），                                             图②
①当点P在点M上方时，PM＝m＋4＝3，
∴
[image: image140.wmf]1
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=

m

，∴P（1，－1）. …………………………………………………………6分
②当点P在点M下方时，PM＝－4－m＝3，
∴
[image: image141.wmf]7

-

=

m

，∴P（1，－7）. …………………………………………………………7分
综上所述，点P的坐标为
[image: image142.wmf]1

P

（1，－1），
[image: image143.wmf]2

P

（1，－7）.
[image: image182.jpg]


25. （本小题8分）
（1）证明：如图①，∵∠ACB＝90°，AC=BC，
∴∠A＝∠B＝45°.

以CE为一边作∠ECF＝∠ECB，在CF上

截取CF=CB，则CF=CB=AC.                             图①
 连接DF、EF，则△CFE≌△CBE. ………………………………………………1分
∴FE=BE，∠1＝∠B＝45°.
∵∠DCE＝∠ECF＋∠DCF＝45°，

∴∠DCA＋∠ECB＝45°.

∴∠DCF＝∠DCA.

∴△DCF≌△DCA. ……………………………………………………………2分
∴∠2＝∠A＝45°，DF＝AD.
∴∠DFE＝∠2＋∠1＝90°.

∴△DFE是直角三角形.

又AD=DF，EB=EF，

∴线段DE、AD、EB总能构成一个直角三角形. ……………………………4分
（2）当AD=BE时，线段DE、AD、EB能
构成一个等腰三角形.

如图②，与（1）类似，以CE为一边，作

∠ECF=∠ECB，在CF上截取CF=CB，可得

△CFE≌△CBE，△DCF≌△DCA.
∴AD=DF，EF=BE.                                          图②
∴∠DFE＝∠1＋∠2＝∠A＋∠B＝120°. ……………………………………5分
若使△DFE为等腰三角形，只需DF=EF，即AD=BE.

∴当AD=BE时，线段DE、AD、EB能构成一个等腰三角形. ……………6分
且顶角∠DFE为120°.
（3）证明：如图①，

∵∠ACE＝∠ACD＋∠DCE，∠CDB＝∠ACD＋∠A.

又∠DCE＝∠A＝45°，

∴∠ACE＝∠CDB.

又∠A＝∠B，

∴△ACE∽△BDC.
∴
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[image: image145.wmf]BC
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∵Rt△ACB中，由
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[image: image148.wmf]50
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说明：各解答题不同的正确解法参照以上标准给分.
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